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2. ОПИС ОСВІТНЬОЇ КОМПОНЕНТИ 

 Галузь знань 07 Управління та адміністрування 

Обов’язкова / Вибіркова: обов’язкова   

Курс: 3/ Семестр: 1  

  

3. ІНФОРМАЦІЯ ПРО ВИКЛАДАЧІВ  

Колісников Андрій Вячеславович.  

Контактна інформація: (ел. пошта: kolisnykov@kart.edu.ua; +38 099 982 98 25)  

Час консультацій: 14.00-15.00 (Понеділок, Середа).  

Форми зв'язку: (Zoom: 799 8940 6027; код: P3YT8N)  

  

4. МЕТА І ЗАВДАННЯ ОСВІТНЬОЇ КОМПОНЕНТИ  

Мета навчальної дисципліни: формування цілісного, системного розуміння 

державно-правових явищ, ґенези та закономірностей їх функціонування і розвитку, 

оволодіння поняттєво-категоріальним апаратом сучасної юриспруденції і правової 

практики.  

Завдання дисципліни: полягають у формуванні системи фундаментальних знань 

про державу і право, розвитку юридичного мислення та вихованні правової 

культури. Основна мета — навчити  здобувачів освіти застосовувати правові норми 

в практичних ситуаціях, захищати свої права, розуміти галузі права України та 

формувати активну громадянську позицію; вивчення нормативно-правових актів.  

  

5. КОМПЕТЕНТНОСТІ І РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ  

Інтегральна компетентність (ІК): Здатність особи розв’язувати складні задачі і 

проблеми транспортної галузі у сфері професійної та наукової діяльності за певним 

видом транспортних систем і технологій та у процесі навчання, що передбачає 



проведення досліджень і здійснення інновацій та характеризується невизначеністю 

умов і вимог.  

Загальні компетентності (ЗК): 

ЗК02. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК07. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК13. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та 

необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і 

громадянина в Україні, у тому числі в умовах надзвичайних ситуацій та воєнного 

стану. 

ЗК14. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності 

і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку 

предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та 

у розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та форми 

рухової активності для активного відпочинку та ведення здорового способу життя. 

ЗК15. Здатність ухвалювати рішення та діяти, дотримуючись принципу 

неприпустимості корупції та будь-яких інших проявів недоброчесності. 

Спеціальні (фахові) компетентності:  

СК03.Здатність до діагностики стану  фінансових  систем (державні фінанси ,у  

тому числі бюджетна та податкова системи, фінанси суб’єктів господарювання, 

фінанси домогосподарств, фінансові ринки, банківська система, страхування та 

фондовий ринок ). 

СК05. Здатність застосовувати знання законодавства у сфері монетарного, 

фіскального регулювання та регулювання фінансового ринку. 

СК09. Здатність здійснювати ефективні комунікації. 

СК10. Здатність визначати, обґрунтовувати та брат відповідальність за професійні 

рішення. 



СК11. Здатність підтримувати належний рівень знань та постійно підвищувати 

свою професійну підготовку. 

Програмні результати навчання (ПРН)  

ПР16. Застосовувати набуті теоретичні знання для розв’язання практичних завдань 

та змістовно інтерпретувати отримані результати. 

ПР21. Розуміти вимоги до діяльності за спеціальністю, зумовлені необхідністю 

забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, соціальної, 

правової держави. 

ПР22. Знати свої права і обов’язки як члена суспільства, розуміти цінності вільного 

демократичного суспільства, верховенства права, прав і свобод людини і 

громадянина в Україні, адаптувати себе та членів команди до стресової ситуації, 

знаходити засоби до її нейтралізації, особливо в кризових умовах воєнного стану. 

 

6. ПЕРЕДУМОВИ (ПРЕРЕКВІЗИТИ)  

Базові гуманітарні знання: Наявність середньої освіти, що передбачає знання 

основ історії, суспільствознавства та соціальних норм.  

Соціальна необхідність: Правова держава вимагає від громадян знання основ 

конституційного, цивільного, трудового та інших галузей права.  

Формування компетентностей: Потреба у формуванні навичок правової 

поведінки, вміння користуватися нормативно-правовими актами та розуміння 

юридичної відповідальності.  

Міждисциплінарний зв'язок: Правознавство закладає фундамент для вивчення 

спеціалізованих юридичних дисциплін.   

  
7. ПІСЛЯУМОВИ (ПОСТРЕКВІЗИТИ) Отримані при засвоєнні дисципліни 

«Правознавство» теоретичні знання та практичні уміння є необхідними для 

більшості дисциплін навчального плану та освітньої програми в цілому.  



  

8 ВІДПОВІДНІСТЬ ОСВІТНЬОЇ КОМПОНЕНТИ ГЛОБАЛЬНИМ ЦІЛЯМ 
СТАЛОГО РОЗВИТКУ ДО 2030 РОКУ  

Відповідно до резолюції ООН №70/1 та Указу Президента України №722/2019, 

освітня компонента сприяє досягненню таких Цілей сталого розвитку:  

SDG 4: Якісна освіта  

Опис реалізації: дисципліна забезпечує формування високого рівня правової 

грамотності у сфері права, розвиток практичних навичок застосування 

національного та міжнародного законодавства, критичного аналізу нормативно-

правових актів та міжнародних стандартів.  

SDG 9: Промисловість, інновації та інфраструктура  

Опис реалізації:розуміння правового регулювання галузей народного 

господарства, в тому числі  транспортної інфраструктури.  

SDG 16: Мир, справедливість та сильні інституції  

Опис реалізації: опанування норм законодавства, механізму правового 

регулювання, права сприяє формуванню правової культури, дотриманню 

законності та зміцненню ефективних інституцій у транспортній сфері.  

  

9 ПРОГРАМА ОСВІТНЬОЇ КОМПОНЕНТИ Модуль 1: Основи теорії 

держави, права, основи конституційного, цивільного та сімейного права  

Тема 1. Основи теорії держави. Короткий опис:  Теорії походження 

держави.Поняття й ознаки держави.Функції держави: поняття та 

види.Класифікація держав у залежності від їх форм. Форми державного устрою. 

Форми державного (політичного) режиму. Поняття та основні ознаки правової 

держави.  

Тема 2 Основи теорії права. Короткий опис: Поняття та види соціальних норм. 

Поняття та ознаки права.Функції права.Джерела (форми) права: поняття та 



види.Види і загальна характеристика нормативних актів.Система права та її 

структура. Поняття галузі права і правового інституту.Система законодавства: 

поняття і структура.Систематизація нормативно-правових актів. Її цілі та 

види.Норми права: поняття, структура, ознаки та види.Правові відносини: 

поняття, основні ознаки та види.Суб'єкти правовідносин: поняття та 

види.Поняття юридичних фактів та їх види.  

Тема 3. Конституційне право України. Короткий опис: Конституційне право як 

провідна галузь національного права України. Конституція України. Загальна 

характеристика засад конституційного ладу України. Державний устрій (лад) 

України. Конституційні права і свободи людини і громадянина в Україні. Інститут 

громадянства в Україні. Конституційний принцип поділу державної влади. 

Система державних органів в Україні. Верховна Рада України.  Конституційно-

правовий статус Президента України. Система органів  виконавчої  влади 

 України.  Конституційні  засади  місцевого самоврядування в 

Україні.  

Тема 4. Цивільне право. Сімейне право. Короткий опис: Поняття, принципи, 

функції і система цивільного права України.Загальна характеристика цивільного 

 законодавства.  Цивільний  кодекс  України.Цивільно-правові 

відносини. Поняття і форми права власності в Україні. Суб’єкти права власності 

 та  захист  їх  прав.Зобов’язальне  право.  Цивільно-

правові договори.Спадкове право. Поняття та принципи сімейного права України. 

Загальна характеристика Сімейного кодексу України. Сім’я за сімейним 

законодавством.  Порядок  укладення  та  припинення  шлюбу.Особисті 

немайнові та майнові права і обов’язки подружжя. Права та обов’язки батьків і 

дітей. Позбавлення батьківських прав.Опіка та піклування.  

  



Модуль 2: Основи адміністративного, трудового,  кримінального, 

фінансового права   

Тема 5. Адміністративне право. Короткий опис: Поняття, предмет, метод і 

структура адміністративного права України.Джерела адміністративного права. 

Загальна характеристика Кодексу України про адміністративні 

правопорушення.Поняття і сутність державного управління та його 

співвідношення з виконавчою владою.Адміністративно-правові норми та 

адміністративно-правові відносини.  

Тема 6. Трудове право. Короткий опис: Поняття і система трудового права  

України. Загальна характеристика Кодексу законів про працю 

України.Колективний і трудовий договори. Підстави та порядок припинення 

трудового договору.Поняття і види робочого часу і часу відпочинку.Особливості 

праці жінок та молоді.Трудова дисципліна. Дисциплінарна та матеріальна 

відповідальність.Індивідуальні й колективні трудові спори.  

Тема 7. Кримінальне право. Короткий опис: Поняття і система кримінального 

права України. Загальна характеристика Кримінального кодексу України. Поняття, 

ознаки, види та склад злочину.Кримінальна відповідальність. Види кримінальних 

покарань. Особливості кримінальної відповідальності та покарання неповнолітніх.  

Тема 8. Фінансове право. Короткий опис: Поняття, принципи та загальні засади 

фінансового права. Бюджетна система України. Система оподаткування в Україні. 

Правове регулювання банківської діяльності. Валютне регулювання.  

  

10. ТЕМАТИКА СЕМІНАРСЬКИХ/ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ  

ПЗ-1. Теорії походження держави. Класифікація держав у залежності від їх форм. 

Форми державного устрою. Форми державного (політичного) режиму. Поняття та 

основні ознаки правової держави. Поняття та види соціальних норм. Норми права: 



поняття, структура, ознаки та види.Правові відносини: поняття, основні ознаки та 

види.Суб'єкти правовідносин: поняття та види.Поняття юридичних фактів та їх 

види.  

ПЗ-2. Загальна характеристика конституційно-правового статусу людини та 

громадянина. Зміст особистих (громадянських) прав людини. Безпосередня та 

представницька демократія. Конституційно-правовий статус парламенту 

України.Повноваження та акти Президента України. Конституційні основи 

правосуддя та суміжних інститутів в Україні. Загальна характеристика 

конституційно-судового процесу Розгляд та вирішування практичних ситуацій.   

ПЗ-3.Предмет цивільно-правового регулювання: особисті немайнові та майнові 

відносини. Метод цивільно-правового регулювання. Елементи цивільних 

правовідносин: суб’єкти, об’єкти та зміст (фактичний та юридичний). Підстави 

виникнення, зміни та припинення цивільних правовідносин. Фізичні особи як 

суб’єкти цивільного права. Поняття та ознаки юридичної особи. Поняття і види 

об’єктів цивільних прав. Оборотоздатність об’єктів цивільних прав. Правочини. 

Право власності. Речові права на чуже майно. Договори про надання послуг. 

Розгляд та вирішування практичних ситуацій.   

ПЗ-4. Поняття сім’ї як правової категорії. Право особи на сім’ю. Поняття, 

особливості і види сімейних правовідносин.та припинення сімейних 

правовідносин.Поняття шлюбу та його ознаки. Умови укладення шлюбу. 

Шлюбний вік: поняття, значення. Право на шлюб. Майнові та особисті немайнові 

права та обов’язки подружжя. Розгляд та вирішування практичних ситуацій.  

ПЗ-5. Державне управління і виконавча влада. Органи виконавчої влади, органи 

місцевого самоврядування, громадські об’єднання та політичні партії. Державна 

служба: поняття, види і принципи. Право на державну службу. Правове 

регулювання державної служби. Основні напрями державної політики у сфері 

державної служби.   Форми та методи державного управління. Поняття та риси 



адміністративної відповідальності, її законодавчі основи. Адміністративне 

правопорушення, його склад. Адміністративний процес: зміст і загальні риси. 

Структура адміністративного процесу. Види проваджень в адміністративних 

справах. Адміністративна юстиція та адміністративне судочинство в Україні. 

Адміністративно-правові режими. Дозвільно- ліцензійна діяльність в Україні.  

ПЗ-6. Право людини на працю, його зміст та значення в системі прав людини. 

Поняття тpудового пpава як галузі пpава. Класифікація джеpел тpудового пpава. 

Поняття і значення основних принципів трудового права України. Поняття та види 

тpудового договоpу. Відмінності тpудових договоpів від  

цивільно-пpавових  угод  пpо  пpацю.  Колективні  трудові  

правовідносини.Поняття робочого часу і його нормальна тривалість. Поняття часу 

відпочинку. Поняття оплати праці і її правове регулювання. Поняття трудової 

дисципліни та методи її забезпечення. Поняття, загальна характеристика, підстави 

та умови матеріальної відповідальності сторін трудового договору. Поняття 

індивідуального трудового спору. Поняття і предмет колективного трудового спору 

(конфлікту.)  

ПЗ-7. Поняття кримінального правопорушення. Ознаки кримінального 

правопорушення, їх загальна характеристика. Кримінальний проступок. Поняття 

кримінальної відповідальності. Склад кримінального правопорушення. Співучасть 

у кримінальному правопорушенні. Система та види покарань. Кримінальні 

правопорушення проти основ національної безпеки.  

ПЗ-8. Фінансове право як галузь права. Організація та органи проведення 

фінансового контролю. Поняття, зміст та стадії бюджетного процесу. Поняття 

державних видатків, їх особливості і принципи фінансування. Податкове право. 

Поняття валюти та валютних операцій.  

  

11. ТЕМАТИКА ЛАБОРАТОРНИХ ЗАНЯТЬ  



Перелік тем  не передбачено  

  

12 САМОСТІЙНА РОБОТА  

Загальний обсяг самостійної роботи – 60 годин.  

Види завдань:  

Опрацювання наукових джерел, аналітичних звітів, міжнародних рекомендацій.  

Підготовка доповідей і виступів на теми, означені програмою курсу.  

Виконання індивідуальних завдань (реферативні роботи, кейси).  

Підготовка до підсумкового контролю  

  

13 ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН (ДЕННА ФОРМА)  
№  Тема  Лекції, 

год  
Практичні, 

год  
Лабораторні, 

год  
Самостійна 
робота, год  

Всього, 
год  

1  Основи теорії  

держави та права  

2    -  4  6  

2  Основи теорії 
держави та права  

  2  -  4  6  

3  Конституційне право 
України. Система 
державних органів в 
Україні.  

2    -  8  10  

4  Конституційне право 
України. Система 
державних органів в 
Україні.  

  2  -  4  6  

5  Цивільне та сімейне 
право  

2    -  6  8  



6  Цивільне та сімейне 
право  

  2  -  4  6  

7  Адміністративне 
право України  

2    -  6  8  

8  Модуль 1    2  -    2  
9  Трудове право  2    -  6  8  

10  Трудове право    2  -    2  

11  Кримінальне право  2    -  6  8  

12  Кримінальне право    2  -  4  6  

13  Фінансове право  2    -  6  8  

14  Фінансове право    2  -  4  6  

15  Модуль 2      -      
  

ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН (ЗАОЧНА ФОРМА)  
№  Тема  Лекції, 

год  
Практичні, 
год  

Лабораторні, 
год  

Самостійна 
робота, год  

Всього, 
год  

1  Основи теорії  

держави та права  

2  4  -  39  45  

2  Конституційне право 
України. Система 
державних органів в 
Україні.  

2  4  -  39  45  

3  Заліковий тест            
  

14 ІНДИВІДУАЛЬНІ ЗАВДАННЯ  

Види: доповіді, повідомлення, реферати.Тематика:  Погляди вчених теологів на 

причини виникнення держави.  Герберт Спенсер: органічна теорія походження 



держави.Аристотель, Роберт Філмер, представники теорії державного 

патерналізму. Сучасний погляд. Л.І. Петражицький та його вплив на формування 

розуміння виникнення держави. Загальні принципи права та правова доктрина як 

джерела права.Ефективність правового регулювання.Співвідношення норми права 

і припису статті нормативноправового акта.Співвідношення норм міжнародного і 

національного права. Поняття юридичних колізій та їх види.Конституційно-

правове регулювання відносин громадянства в України.Гарантії реалізації прав і 

свобод людини і громадянина в Україні.Поняття та характерні ознаки правового 

статусу народного депутата України.Акти Верховної Ради України. Акти 

Президента України. Акти Кабінету Міністрів України. Теорії фікції юридичної 

особи.Теорії реальності юридичної особи. Недієздатність фізичної особи. Майнові 

права подружжя. Адміністративно-правовий статус Кабінету Міністрів України та 

інших органів виконавчої влади.Адміністративноправовий статус органів 

місцевого самоврядування в Україні. Поняття та структура заробітної 

плати.Правовий статус суб’єктів, що здійснюють працевлаштування. Злочини у 

сфері діяльності транспорту.Службові (посадові) злочини.Злочини в сфері 

використання електроннообчислювальних машин (комп’ютерів), систем та 

комп’ютерних мереж і мереж електрозв'язку.Поняття та види державного боргу. 

Правовий порядок кошторисно-бюджетного фінансування.Поняття та види 

міжбюджетних трансфертів.  

Вимоги: Дотримання Кодексу академічної доброчесності. Посилання на всі 

ресурси та джерела повинні бути чітко визначені та оформлені належним чином.  

  

15. МЕТОДИ НАВЧАННЯ  

Використовуються студентоцентровані та інтерактивні методи здобуття освіти:  



• Лекційні  методи:  інформаційно-роз’яснювальні  лекції;  проблемні 

(проблемно-орієнтовані) лекції; лекції з елементами дискусії та запитань– 

відповідей.  

• Практичні семінари, що передбачають активну участь, доповіді, усні та письмові 

опитування.  

• Практико-орієнтовані методи: аналіз нормативно-правових актів, правил 

перевезень, договорів; кейс-метод (розбір реальних ситуацій у транспортній 

сфері, ДТП, інцидентів, спорів щодо перевезень); метод ситуаційних задач.  

• Цифрові та дистанційні методи: використання онлайн-платформ для роботи з 

текстами законів та практикою; електронні тести.  

• Групова робота та обговорення (для розвитку здатності організовувати ефективну 

взаємодію в групі).  

• Методи навчання з використанням цифрових технологій: Moodle та Zoom.  

  

16. ФОРМИ КОНТРОЛЮ  

Поточний контроль: 0-60  

Модульний контроль: 0-40  

Підсумковий контроль (залік/іспит): 0-100  

  

17. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ  

Максимальна кількість балів, яку може отримати студент, становить 100 балів за 

модуль (до 60 балів поточного контролю та до 40 балів за модульне тестування).  

Структура балів поточного контролю (максимум 60 балів за модуль):  

1. Відвідування лекцій: Максимально 5 балів (бали нараховуються залежно 

від кількості відвідуваних лекцій; у разі пропуску більше 50% лекцій, бали не 

нараховуються).  



2. Доповіді на семінарських заняттях: Максимально 25 балів (мінімум 1 

доповідь впродовж модуля; передбачає розгорнуте викладення матеріалу, 

демонстрацію розуміння, самостійні висновки, відповіді на питання).  

4. Повідомлення на семінарських заняттях: Максимально 10 балів 

(мінімум по 1 повідомленню на кожному семінарі впродовж модуля; передбачає 

коротке інформування про конкретний феномен/приклад).  

5. Участь в обговореннях, усних опитуваннях, індивідуальних завданнях 

(загальна активність): Максимально 20 балів (залежно від загального рівня 

активності, залученості, якості відповідей і виконання завдань впродовж модуля).  

Модульне тестування (Максимум 40 балів за модуль): Оцінка формується 

відповідно до кількості вірних відповідей на тестові модульні питання (20 

питань, 2 бали за вірну відповідь).  

Переведення оцінки (згідно з Положенням УкрДУЗТ):  
Визначення назви за 

державною 
шкалою(оцінка)  Визначення назви за шкалою ECTS  

За 100 
бальною 
шкалою  

ECTS  
оцінка  

ВІДМІННО – 5  
Відмінно – відмінне виконання лише з 
незначною кількістю помилок  

90-100  A  

ДОБРЕ – 4  
Дуже добре – вище середнього рівня з 
кількома помилками  

82-89  B  

 Добре – в загальному правильна робота з 
певною кількістю грубих помилок  

75-81  C  

ЗАДОВІЛЬНО - 3  

Задовільно  - непогано, але зі значною 
кількістю недоліків  

69-74  D  

Достатньо – виконання задовольняє 
мінімальні критерії  

60-68  E  



НЕЗАДОВІЛЬНО - 2  

Незадовільно – потрібно попрацювати 

перед тим як отримати залік або екзамен  
(без повторного вивчення модуля)  

35-59  FX  

Незадовільно  - необхідна серйозна 
подальша робота (повторне вивчення 
модуля)  

<35  F  

  

18. АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ ТА ПОЛІТИКА КУРСУ  

Порушення Кодексу академічної доброчесності Українського державного 

університету залізничного транспорту є серйозним порушенням, навіть якщо воно 

є ненавмисним. Кодекс доступний за посиланням: 

https://kart.edu.ua/wpcontent/uploads/2020/06/kodex.pdf   

Зокрема, дотримання Кодексу академічної доброчесності УкрДУЗТ означає, що вся 

робота на іспитах та заліках має виконуватися індивідуально. Під час виконання 

самостійної роботи студенти можуть консультуватися з викладачами та з іншими 

студентами, але повинні самостійно розв’язувати завдання, керуючись власними 

знаннями, уміннями та навичками. Посилання на всі ресурси та джерела 

(наприклад, у звітах, самостійних роботах чи презентаціях) повинні бути чітко 

визначені та оформлені належним чином. У разі спільної роботи з іншими 

студентами над виконанням індивідуальних завдань, ви повинні зазначити ступінь 

їх залученості до роботи.  

  
19. ПИТАННЯ ДО ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ  
  
1. Виникнення держави та права. Основні теорії походження держави та права. 

Виникнення держави та права на території України.  

2. Поняття та ознаки держави.  

3. Поняття та функції держави. Їхня характеристика.  

4. Форми держави. Їхня коротка характеристика.  

https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/06/kodex.pdf
https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/06/kodex.pdf
https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/06/kodex.pdf


5. Форма державного правління. Форма державного правління України  

6. Форма державного устрою. Форма державного устрою України.  

7. Державно-правовий режим.  

8. Громадянське суспільство та держава.  

9. Поняття та основні ознаки правової держави. Історія ідеї правової держави.  
10. Головні напрями формування громадянського суспільства та правової держави 

в Україні.  

11. Поняття права та його ознаки.  
12. Місце та роль права у системі соціальних норм. Подібність та відмінність права 

та моралі.  

13. Об'єктивне та суб'єктивне право.  

14. Функції права.  

15. Джерела (форми) права: поняття та види.  

16. Закони та підзаконні акти.  

17. Поняття та ознаки правових актів. Нормативно-правові та 
індивідуальноправові акти.  

18. Система законодавства.  

19. Систематизація нормативно-правових актів.  
20. Система права та її структура. Поняття галузі, правового інституту, підгалузі 

права.  

21. Поняття, ознаки та види норм права.  

22. Реалізація норм права: загальна характеристика.  

22. Правовідносини: поняття, основні ознаки та види.  

23. Структура правовідносин. Її характеристика.  

24. Поняття, ознаки та види правопорушень.  

25. Склад правопорушення та ознаки (елементи).  

26. Поняття, підстава, ознаки, цілі та види юридичної відповідальності.  
27. Поняття та види праворозуміння та правової культури.  

28. Поняття законності та правопорядку, їх гарантії.  



29. Конституційне право – провідна галузь права України.  

30. Конституція України – Основний закон держави та суспільства.  

31. Конституційний устрій України, його принципи.  
32. Поняття форми здійснення народного суверенітету. Поняття безпосередньої та 

представницької демократії.  

33. Референдум та її види,порядок його проведення.  

34. Виборче право та виборча система.  

35. Територіальний устрій України.  

36. Автономна Республіка Крим та її конституційний статус.  

37. Громадянство України як один із інститутів конституційного права.  
38. Конституційні права, свободи та обов'язки громадян України, гарантії їх 

дотримання.  

39. Загальна характеристика системи органів державної влади України.  

40. Поняття та принципи місцевого самоврядування в Україні.  

41. Органи місцевого самоврядування України.  
42. Поняття трудового права та предмет його регулювання. Загальна 

характеристика трудового законодавства.  
43. Поняття, сторони та зміст трудового договору, контракту. Трудові відносини.  

44. Колективний договір.  

45. Умови та порядок прийняття (прийому) на роботу.  

46. Робочий час та його види.  

47. Поняття та види часу відпочинку.  

48. Оплата праці.  

49. Підстави розірвання трудового договору, контракту.  

50. Дисциплінарна, матеріальна відповідальність.  

51. Колективні та індивідуальні трудові спори.  

52. Поняття соціального захисту та його види.  
61. Загальна характеристика цивільного законодавства України.  



62. Цивільно-правові відносини їх виникнення, зміна та припинення.  

63. Суб'єкти, об'єкти цивільних правовідносин  

64. Поняття та форми власності в Україні.  
65.Обов'язкове право. Поняття зобов'язання, підстави його виникнення та 
припинення.  

66. Цивільно-правові договори. Їхні види.  

67. Поняття наслідування.  
68. Спадкування за законом і за заповітом. Право на обов'язкову частку у спадщині.  

69. Цивільно-правова відповідальність.  
70. Фінансове право та фінансова система України. Характеристика фінансового 

законодавства  

71. Бюджетна система України. Бюджетний процес  

72. Податкове право.  

73. Державна реєстрація суб'єктів підприємницької діяльності.  
74. Загальна характеристика Кодексу України про адміністративні 

правопорушення.  

75. Поняття адміністративного проступку. Види адміністративних стягнень.  

76. Загальна характеристика Кримінального кодексу України.  

77. Поняття та ознаки злочину.  

78. Класифікація злочину.  

79. Стадії скоєння злочинів.  

80. Співучасть у злочині.  

81. Покарання та її види.  

82. Злочини проти засад національної безпеки України.  

83. Злочини проти особистості.  

84. Злочини проти власності.  
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